

ИРКУТСКИЙ ЕПАРХИАЛЬНЫЙ ВѢДОМОСТЬ

8-10 JOHN GELD LOGS BOLERO POKER CHARGER OUT OF STOCK

in crime and punishment. The following Hebrew 66

Попрежножјо, ћоја висоравни, сајајна је и чиста, а у њој се симболично изражавају карактеристике Европе.

Чъна за годовое издание: **ИИОНДЕНТІЙ** Подписка принимается искл.

въ Редакции Иркутск.
Епарх. ведомос. при

погт: 5 руб. 50 к. }
Луховной Семинарии.

1887 г.

Министерство просвещения Российской Федерации
Государственный институт народного образования

THE NEW YORK TIMES, SATURDAY, NOVEMBER 10, 1906.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ГИДРОГЕОЛОГИЧЕСКАЯ СЕТЬ

144-XC
XOAOON CENNGPUN PAAH
PHANTOM PAAH

СОДЕРЖАНИЕ: Распоряжения епархиального начальства — Отчеты

приходского попечительства Духовного Синода в Кало-Архангельской деревне
итинского уезда за 1886 год.

Digitized by Google

възхвалявана върху всичко външно.

РАСПОРЯЖЕНИЯ ЕПАРХИАЛЬНОГО НАЧАЛЬСТВА.

Вивший наслонник в Котинській Інокентівській церкви

Иоаннъ Никольскій его преосвященствомъ, преосвященнѣй-

Помъ Макаремъ, епископомъ Киренскимъ, 6 Июля с. г. оп-

ельменъ на аломщикомъ въ Кунинской казачьей церкви на

место Василія Кириллова (которому предоставляется право

просить о другомъ мѣстѣ, гдѣ бы онъ могъ заслужить луч-

уточнение и уточнение, и это неизбежно влечет за собой потерю реальной ценности и реальной ценности в будущем.

Следует упомянуть о том, что в 1887 году Ильинская Епархия выделила

ГРЭС-1 Генераторы синхронные синхронизированы с Заводом

Священническій сыновь Александръ Николаевичъ Закомельскій
П. Іоаннъ Н. Ольянъ Пантелеймонъ Пантелеймонъ Михайловъ

и чистотой, то есть в чистоте и целомудрии.



1887-05

ЦЕРКВЕ НАКО
БЕСКОДСКАЯ
МАШИННАЯ

КЛЮЧАКИ

щическую вакансию при Иркутской гражданской больнице къ Николо-Иоанновской церкви.

8-го июня сего года, волею Божиего, скончался отъ апоплексии священникъ Мартыновской Ильинской церкви Феофиль Сизой—45 лѣтъ.

Заштатный священникъ Усть-Кудинской Богородицеской Казанской церкви Харалампий Петровъ Мурашевъ 83 лѣтъ, въ 20 день июня с. г., волею Божиего, скончался съ полнымъ христіанскимъ напутствиемъ.

Уволенный изъ X-го класса воспитаникъ Иркутской Духовной Семинарии Владимиръ Амвросовъ, согласно его прошенію, по резолюціи его преосвященства, преосвященнѣйшаго Макарія, епископа Киренскаго, опредѣляется псаломщикомъ къ Усть-Балейской Никольской церкви.

Миссіонеръ Шимбекского стана, Священникъ Ioannъ Соколовъ, согласно его прошенію, по резолюціи его преосвященства, преосвященнѣйшаго Макарія, епископа Киренскаго, опредѣляется на праздное священническое мѣсто при Подгорно-Введенской Введенія во храмъ Пресвятаго Богородицы, церкви.

Предложеніемъ его преосвященства, преосвященнѣйшаго Макарія, епископа Киренскаго, отъ 30 юля 1887 года, № 1716, для пользы службы протодіаконъ Ioannъ Задетаевъ, состоящий на діаконской вакансіи при градо-Иркутской Прокопьевской церкви, переводится на штатную діаконскую вакансию.

дайсю въ къ градо Иркутской Благовѣщенской церкви а штат-
ный же діаконъ сей послѣдней церкви Иоаннъ Мильновъ не
реводится на таковую же вакансію къ градо Иркутской Влади-
мірской церкви.

. Р. В. Ф. Ф.

Въдомостямъ.

По предложению его преосвященства, преосвященнѣйшаго
Макарія епископа Биренскаго отъ 3 августа с. в. за №
1748, временно завѣдывающій Илимской Спасской церковью
священникъ Николай Бенкогеновъ опредѣляется къ времен-
ному завѣдыванію Коченгскою Алексѣвскою церковью.

Священникъ Коченгской Алексѣвской церкви Николай
Мичуринъ переводится священникомъ къ Илимской Спасской
церкви.

— а до 1881 г. съ здѣсѧ отъ

Псаломщикъ Илимской Спасской церкви Иннокентій
Бенкогеновъ назначается псаломщикомъ къ Коченгской Алексѣвской церкви, на мѣсто вольнонаемнаго псаломщика сей церкви Плѣтнева, который переводится вторымъ псаломщикомъ къ Кеульской Пророко-Ильинской церкви.

Воспитаникъ Духовной Семинаріи Николай Корюховъ
опредѣляется псаломщикомъ къ Илимской Спасской церкви
и учителемъ тамошней церковно-приходской школы.

Окончившій курсъ воспитаникъ Иркутской Духовной Семинаріи Николай Поповъ преосвященнѣйшимъ Макаріемъ епископомъ Биренскимъ рукоположенъ 2-го августа с. г. въ діакона, а 6-го августа во священника съ опредѣленіемъ къ Алеурской Николаевской церкви.

Безвестный юноша из села Пука Сукиевъ, проживавший у сина своего, священника Тиринчуевской Николаевской церкви, Читинской епархии, скончался въ 1886 году въ 14 числа февраля.

Въ 20 июня сего года, въелею Божию, священником илекий священником Мартыновой Ильинской церкви Освященному Резолюцию предоставление о Мелетия епископа Селенгинского крещения Семенъ Васильевичъ Ванадинъ утверждены въ должности первовикачей старосты къ Кударинской Благовѣщенской церкви оного Амвросия Яковлева въ 20 июня 1886 года.

Христіанский наставникъ.

Отчетъ приходского попечительства Улятуевской Михаило-Архангельской церкви Читинскаго уѣзда за 1886 годъ.

Духовной Семинарии Въ 1886 году состояло попечительство прихода.

Сумма

руб. кои

записаны въ отчетъ о доходахъ и расходахъ.

Въ 1886 г. въ приходъ состояло попечительство.

Отъ 1885 г. осталось къ 1886 г. наличныхъ

денегъ въ пользу церкви.

Къ тому въ 1886 году поступило:

Собранныхъ кружкою предсѣдателемъ Попечи-

тельства крестьяниномъ Саввою Никифоровыемъ

Итого въ приходъ съ остаточными

Въ 1886 году расхода не было.

Къ 1887 году осталось наличныхъ денегъ 1 119 9

Въ 1886 году попечительство не имѣло

ПРИБАВЛЕНИЯ

вдою отъ атэфра ОУ оголо **КВІДІНІСІН** Н йэижин
ирикутскимъ Епархиальныи
Въдомостямъ.

августа 29 № 55 1887 года.

СОДЕРЖАНИЕ: Дѣяния Олекминской Спасской церкви (нынѣ со-
бора) Якутской епархіи. — Изъ области необъяснимаго.

Лѣтопись Олекминской Спасской церкви (нынѣ
собора) Якутской епархіи.

Границы прихода Олекминской Спасской церкви были
установлены въ 1773 году на южной оконечности Олекминского коммисар-
ства и первоначально доходили до Малыкемской станции, а внизъ
до поста Малыкемской станции. Въ 1795 году по указу Якут-
ской Духовной Причины Саныахтская и Малыкемская
станции отнесены въ приход Покровской церкви. Якутскому
округу въ настоящее время принадлежатъ Олекминской Спасской
церкви, постъ отмененъ отъ нее двухъ приходовъ — Кылах-
ского въ 1859 году, и Береновского въ 1862 году, и преобразованы
вверхъ по реке Мейтской наслега до 25 верстъ и внизъ
до Мархамайской станции 220 верстъ. Прихожане сей цер-.

кви раздѣлены на два прихода: первый состоять собственно
изъ городскихъ жителей, крестьянъ Олекминскихъ деревень
и якутовъ Малыкемского наслега, второй изъ крестьянъ,
живущихъ по нижнимъ станциямъ и якутовъ Кятунского
наслега, а частію и Малыкемского наслега, живущихъ по
нижней части реки Кильчимы и вытекающей изъ нее рѣки Айялдер

ВИЧЕЗАДНЯ

нижней Наманинской станци, и около 70 верстъ отъ города. Число душъ обиходъ торговъ простирается до 4450 обро-
пола. Городскіе прихожане, кромѣ казаковъ, почти всѣ за-
ѣзжие и временное проезжающе, то по службѣ, то по торговль, всѣ они числятся въ обществахъ другихъ городовъ, какъ напр. Киренскомъ и Якутскомъ. Кроме того между при-
хожанами сей церкви—поселены скопцы, сосланные сюда
въ 1861 году, число душъ коихъ простирается въ настоящее
время до 300 человѣкъ, изъ коихъ нѣкоторые поселены на
рѣкѣ Аллайкѣ, на самой грани города, а самое селеніе наз-
вано Спасскимъ, нѣкоторые живутъ по рѣкѣ Олекмѣ, въ
Троицкомъ селеніи, а прсчѣ на устьѣ рѣки Чары. Они
хотя и выставляютъ себя православными, но не бываютъ
ни у исповѣди, ни у св. причастія, и конечно, желали бы,
подъ яичиною православія, исполнить исстолченое священ-
ники, зная вполнѣ совершенное отступление ихъ отъ церкви,
не дозволяютъ этого, а требуютъ торжественнаго отреченія
отъ своихъ заблужденій, по чину, положенному для отпад-
шихъ, тогда могли бы съ любовью принять ихъ въ общество
чадъ православной церкви Христовой. Согласно постановлѣ-
нію въ 1866 году о введеніи въ Олекминскъ присоединенного къ православію
только 6-ть человѣкъ. Кроме сего въ марте мѣсяца 1870
года присоединена къ православію одна пропавшая, фильтран-
ская въ бывшемъ членѣ тайного ордена промазанія, совер-
шенное настоятелемъ, священникомъ Василиемъ Поповымъ.
О надѣленіи причтовъ сей церкви землею переписка на-
чата въ 1801 году, что видно изъ ордера Якутскаго Духов-
наго Правленія, отъ 16 юля, съ препровождениемъ коихъ съ
указа Иркутской Духовной Консистории объ отводѣ ружнымъ
церквамъ, въ числѣ коихъ включена и Олекминская, земли

хлебопахатной и сыноской 33 десятины, а равнымъ образомъ права пользоваться съ прихожанами рыболовными или выгонными мѣстами по Высочайшей конфирмациі, состоявшейся 1800 года 30 Октября. Планъ на землю составленъ въ 1805 году, ающиа съ оного хранится при церковномъ архивѣ.

Архивъ сей церкви приведенъ въ порядокъ только въ 1859 году настоятелемъ сей церкви священникомъ Михаиломъ Шировымъ, и гимнестикъ свое началось 1781 года. Но кыржакъюд не имѣется весьма нужныхъ документовъ, касающихся церкви и причта. Причиюю тому небрежное отношение къ нему причтовъ, вслѣдствіе отсутствія юркаго надзора и поеченія, коего пѣла, не сшивались, а разбрасывались где и какъ попало, а съ 1881 года паяцъ пояс Погосвященія Кыллахской церкви въ 1859 году и Берденской въ 1864 году, и отъленіюныхъ отъ Олекминской штатъ причта сей церкви состоять изъ 2-хъ священниковъ, дакона и псаломщика, коихъ отъвесто ултэндэтизвахъ эйдо отъ — Причты сей церкви пользуется жалованьемъ Высочайше утвержденнымъ 10 марта 1849 года, а именно: священникъ получаетъ жалованья 200 руб., прруги 160 руб. даковъ, получаетъ жалованья 120 руб., прруги 90 руб., псаломщикъ — жалованья 100 рублей и ружныхъ 80 рублей. ани инвѣденіи Священонцерковно-служители не имѣютъ собственныхъ домовъ, а равноти не пользуются квартирами, отъ прихода живутъ на квартирахъ и платить за то дорого. Только въ 1875 году мѣстный благочинный живеть въ домѣ пожертвованномъ вы Спасскую церковь и норднемъ Степаномъ Ивановичемъ Идельцинымъ, купленномъ имъ за 2 тысячи рублей, а ажиялвітнцъ тінелавінцъ къ фабрикаціи

— сюда Ван приходской и училищъ обучается до 30 человекъ, пѣн наконъ Боркій преподается безплатно, о благочинныхъ священникомъ Василиемъ Поповскимъ имъ же открыта недавно церковно-приходская школа, которая по неимѣнию помѣщія, за равной и пополамъ численности учениковъ, открыта въ его квартирѣ, гдѣ и обучается 6-ть мальчиковъ.

Инъѣціи Олекминскіе, за не многимъ исключеніемъ, къ обучению грамотѣ своихъ дѣтей относятся очень равнодушно, такъ какъ грамота, по ихъ понятію, не приносить материальной выгody, а только портатъ ихъ дѣтей, которые якобы являются вовсе негодными хозяевами и пекарнями дѣтими, а равноти пѣянцами. Говорятъ умѣнъ ли єнѣшоны мѣвдѣ лицахъ, служившихъ въ приходѣ Олекминской Спасской церкви до 1870 года, нельзя собрать изъ письмъ архива скольконибудь вѣрныхъ свѣдѣній, какъ о времени ихъ назначения, перемѣщенія или смерти, такъ о характерѣ ихъ служебной деятельности. А потому мы, чтобы показать въ обще характеристику старого духовенства, возьмемъ для примѣра одно лицо, которое, болѣе другихъ и популярно — это Олекминской Спасской церкви священникъ Кузьма Никифоровичъ Чновъ, проходивший свое служение между 1820—1850 годами, свѣдѣнія о служебной деятельности которого переданы мнѣ стариками, какими поставлены въ виду смиреніемъ своимъ отца Кузимунъ, тѣмъ правонаследникомъ, въ виду котораго онъ и послѣдуетъ.

Высвященъ Поповымъ, умершимъ въ 1873 году въ январѣ мѣсяца, въ 84 лѣтъ отъ роду, онъ поступившимъ на звание членъ духовности въ 1801 году. Богодаря такой жизнью тѣстю и, въ равной пропорціи съ свидѣніями, мы оитѣмъ речь о передачѣ гроба единѣ гробѣ путешествію Кузьмы по рѣчкѣ Чарѣ для исправления христіанскихъ требъ души предъ

Въ началѣ сороковыхъ годъ въ текущемъ столѣтіи, въ первыхъ числахъ ноября мѣсяца, еще за долго до появленія зари, по рѣкѣ Чарѣ бѣхали на трехъ лошадяхъ, тошалясь три всадника, это 4-й притѣ Олеуминской Спасской церкви отечь Кузьма съ пономаремъ Василиемъ Поповимъ и проводникомъ. Но не долго они сидѣли на лошадяхъ. Трескучий морозъ, бездорожина и сильный вѣнцітельный вѣтеръ не даваль имъ наслаждаться спокойнымъ силнѣемъ на тихо-пересекающихъ сѣ ноги на ногу лошадяхъ. Они или болѣею частью пѣшиомъ. Если бы кто въ это время пожелалъ заглянуть въ личность этихъ путешественниковъ, то это было бы не удовлетвореніемъ любопытствомъ. Толстый слой снѣга покрывалъ ихъ одежду, а лица ихъ, укутанные въ теплые меховые шапки, едва можно было различить. Толстый слой сосуленья на ихъ шапкахъ усахъ бороды и реси да хѣ скрѣпѣ напоминаль круглый дѣланой со снѣгомъ шаръ чѣмъ подобie человѣческой личности. Но путешественники наши, какъ люди опытные, бывалые, не унывали, и хотя тихо, но все же шли и бѣхали впередъ. Разговоръ между ними былъ невозможенъ ибо каждый изъ нихъ вѣль борьбу съ морозомъ и холоднымъ вѣтромъ, упорно пронизывающимъ тѣло и старающимся проникнуть во всѣ склады одежды и набить какъ можно больше снѣгу. И шла и бѣхала эта снѣжная масса весь день то отряхиваясь отъ снѣфа, то опять имъ окутываясь. Осливъ примѣрно 30 верстное пространство гдѣ каждый шагъ брали они приступомъ въ вѣнь съ морозомъ сафомъ и мятелью, при вѣчернихъ сумеркахъ дѣхали они до жилина своихъ, при хожаніи о существованіи кого-бѣдствія дали знать имъ сбаки, а затѣмъ пріятный демокъ вмѣстѣ съ выставленными

фъ трубы искришъ отъ огня. Какое приятное чувство испытываетъ честолюбивый путешественникъ въ минуту приближенія къ отдыху, трудно передать словами! Чувство это только можетъ понять тотъ, кто самъ испыталъ это на дѣль. Едва только Кузьма подошелъ къ столбу, къ которому якуты приказывали ложадей, тѣмъ часъ на помоѣ спѣшившемуся подошелъ хорунжий дѣмада за нимъ вышли и другіе члены его семейства и начали ругавицей же отца Кузьмы очищать снѣвъ съ головы, а потомъ со всѣго туловища, болѣе членами, обутыми въ блѣны камысы. Хотѣли было снять съ головы Кузьмы и лисью шапку, но это оказалось не возможнымъ, такъ какъ лисица съ бородой и усами крѣпко ухватилась бѣлъ принужнувшаго ихъ мороза. За тѣмъ на пра-
 вились юртъ, но чтобы попасть въ нее, тоже потребовалась преодолѣть какуюто трудность. Такъ какъ двери у якутовъ бываютъ узкими и не высокими, то попасть въ юрту высокому и толстому человѣку, какимъ былъ о. Кузьма, да съ прибавленіемъ еще къ его туловищу разныхъ теплыхъ шубовыхъ принадлежностей, то и эту трудную задачу Кузьма рѣшилъ скорѣ и безошибочно. Онъ повернулся спиной къ дверямъ юрты и просунуть туда сперва свои камысы, затѣмъ начали тянуть оставшіеся въ юртѣ якуты, вмѣсть съ тѣмъ ухватились также и за кушакъ, и не много принатужившись, благополучно втачили сперва туловище, а потомъ и голову отца Кузьмы, уютно сидѣвшую въ теплой лисьей шапкѣ. Почувствовавъ теплоту лисьей шапки постепенно высвободила изъ своихъ объятій всѣ принадлежности головы о. Кузьмы, но по счастью жидкай бороды его не столько промерзла, сколько усы, отъ которыхъ вмѣсть съ личиной сосулкой, кажется, было выброшено заплѣтальное

количество волости. Некоторые говорили, что прежде о роде у о. Кузьмы была густая, но такъ какъ онъ почти во все продолжение своей жизни пропутешествовать по рекамъ Тары и Олекмъ, то нѣть сомній, что большая часть и ея густота въ тѣльности подвергалась той же участіи. Чтораѣ, какъ гми видѣли, постигла и его усы. Послѣ шапки сняты очепники, духу, теплую бѣлью шубу, потомъ куртка изъ бѣлыхъ черевокъ, и все это было вытрясываемо, и просушиваемо каміна, и наконецъ симметрично развѣнено подъ лавки, которую убрали для отдыха о. Кузьмы. На лавку постали сѣло, на которое набросили новую медвѣдину, но верхъ коей положили оленью шкуру и что-то въ родѣ подушки. Пономарь Василій, сопутствовавшій во всѣхъ миссионерскихъ путешествіяхъ о. Кузьмы, живой и развязный старичекъ, распоряжался втаскиваніемъ дорожной клади и разныхъ переметныхъ сумъ и постельныхъ принадлежностей причта. Радунный хозяинъ распорядился принести изъ амбара бычье стено для ужина. Готовый ко всевозможнымъ услугамъ камінъ, далеко выбрасывая искры по направлению гостей, весело трещалъ и жарко грѣть лучистой топлотой весь передний уголъ юрты, занятый причтомъ. Пономарь Василій развязалъ суму, изъ которой вынуль дорожный чайникъ, который подхватили нѣсколько услужливыхъ рукъ, а одинъ счастливецъ успѣлся налить въ онѣй воды и поставилъ кипятить въ камінѣ. Старушка — хозяйка дома, одѣтая въ кожаную телячью шубу, поверхъ синей дабинной рубахи, проворно поставила варить къ чаю молоко. Немедленно оновыщены были и окрестные жители о прибытии причта, чтобы на другой день собрались для удовлетворенія своихъ духовныхъ нуждъ. Поставленный на горячие угли мѣдный чайникъ, уже давно выбрасывавшій

из своего поса нарыт горящим кинжаломъ быть вынутъ
и о Кузьма собственно рукоять всыпалъ въ сный заложку бай-
хриго наца за тѣмъ чайникъ послѣдовалъ обратно и былъ
поставленъ подальше отъ огня на шестокъ камина. Изъ ище-
ничьей мухи хотѣлъ Кузьмы собственнаго масла старушка гра-
дными руками мыла и тѣсто и приготовляла бѣлье оладь-
захаходъ коеи и пресѣкъ кипящаго масла содѣствовалъ ожив-
ленію усталыхъ чайниковъ. И вотъ ноль вліяніемъ такихъ
прѣятныхъ впечатлѣній оживился и о Кузьма. Онъ сдѣлался
разговорчивъ, щупилъ и мирился старуху, тѣлья ее пол-
бясь. Тоже самое продѣлывала и старуха, смотря на кото-
рую всѣ хотѣли до губъ отрѣшились отъ нее. Василій смѣялся
больше всѣхъ. По всему видно было, что причть Олекмин-
ской Спасской церкви уже давно забыть свои труды свою
упорную борьбу съ морозомъ и вѣтромъ, которая имъ до-
волосы испытать въ минувшій день. Продрогшій до костей
онѣтъ зарычалъ за часъ въ избѣ и покидалъ избѣ
бусивая горячими, хотя и не со всѣмъ исчезшиими оладь-
ми, которыя пригнувшись на первыхъ порахъ подъ ко-
жанъ начали уже противѣть пригнуту тѣлья стали сви-
нью въсомъ напоминать бѣстѣ. Причть до тѣхъ порѣ
ничтожаючи чокъ чайникъ не осталось ни одной капли, а
насали уже выпадывать оттуда, тѣлья съзывали избѣ
и съставили самоваровъ, тогда еще не знали въ этихъ мѣ-
стахъ о пасхѣ, а пасхой и пасхой увидѣлъ Кузьма и чайку на засыпку
въ чайнике, рѣшился, по старой, конечно, привычкѣ, подойти къ
старичку и спросить у него чайку на засыпку, вторую, хотя и подумала безъ затрудненія, но за то въ са-
мой пасхѣ дозѣ. Передъ ужиномъ послѣдовавшимъ не-
многимъ мигомъ, дозѣ Перацъ ужиномъ послѣдовавшимъ не-

имъль не скромное обычное въ хомяку обожрьвать подер-
жащееся въ амбарахъ прихожанъ, въ времена еще не
закончившаго замковъ. На это разъ онъ увидѣлъ въ амбарѣ
стрижъ около 30 фт. сотни три блоки и одну красную
лесицу. Всѣ эти сведения ему были необходимы къ заяв-
ленію дню, въ который былъ надѣлъ вориаградить птицъ
которой прибыли свой труды по утомительной дорогѣ. Поя-
слѣ ученца б. Кузьмы вычестѣ, обиновенію своему на
дворѣ для засѣреція и вечерней молитвы, подъ открытымъ
небомъ, готоша молитвы, одѣ введенному порядке, вѣтромъ
машнѣ подходили щоды благословеніе рѣ. Кузьмы и ука-
зывали снять плащевомъ очуланицами, а остатокъ только одинъ
и плодой шаренъ вѣхъ лавки б. Кузьмы раздѣльте, снять
торбцы, опустивъ прочія церикальные и обувиница, затѣмъ
на прогольѣ руки Кузьмы начальствующихъ и склоняютъ скажую
послушавъ, котою, вскорѣ усталый б. Кузьма уснути, бѣгли
къ единому Пріаму его послѣдователей попомары. Пребра-
тились и гиокави, и възвѣшились гицина, и парѣка
нарушающая достоинство чашечки, можешь ли пречай по-
суды, и убираемой хранкой домада григоріевъ. Сѣмъ, Григорій
опишетъ яко бы въ Кыллахъ священникъ Степанъ Поповъ
отъ квѣтвялапонъ ашшопонъ патъ Григорій вѣдомъ онъ квѣтвя-
лапонъ вѣдомъ садэ ашшопонъ ашшэ винаманъ ато ктозъ ашшэ
«мѣдѣа оаунитеновъ» чиэ аштатао эненъ энъ гиатъ винандъ эо
гиолявъ Пасъ ашшопонъ патъ Григорій винандъ ашшопонъ и
Изъ области необъяснимаго.

Нель разобрать о чѣмъ винандъ вѣдомъ и гиевандъ вѣдомъ
Въ «Современныхъ нравственныхъ со словъ б. протоиерея
Мурома Гавриила Ястребова сообщается слѣдующій фактъ.
Въ городѣ Владимирѣ на Блязьмѣ у Золотыхъ воротъ
гдѣ тейерешній почтамтъ, помѣщалась лѣтъ тридцать пять
или сорокъ тому назадъ парикмахерская нѣкого Павла Васильевича
Карова. У этого парикмахера Карова въ Москвѣ
былъ родной братъ Сергеи Васильевичъ Каровъ, по ремеслу
тоже парикмахеръ.

-год Братъ архтъ Сергій Васильевичъ Каровъ на пятой и седьмой Великаго поста заболѣлъ опасно и умеръ. Его роднаѧ сестра въ оставиаѧ въ живыхъ и похоронившиа Карова, тотчасъ сообщиша о смерти Сергія брату своему Павлу во Владимира. Нактъ какъ жѣзной дороги еще не было, а распутьцамъ бездорожье были страшныя, да наконецъ о пасхѣ во Владимирѣ пинѣло было бойко, то Павель Васильевичъ и не успѣлъ за возможноеѣ хать на похороны къ брату, а ишатъ пока дѣло и кончилось. Приходитъ Христовъ день, Всему известно, что съутра и до вечера день этотъ предѣстаетъ изъ себѧ общую радость. Подъ самыя сумерки ученики и подмастерья Павла Карова попросились къ иго погулять и ушли на весь вечеръ. Часовъ тѣкъ около десяти вечера Каровъ пришелъ на диванъ и призадумался безотчетно. Вдругъ отворяется снаружи дверь и входитъ въ комнату, обратясь въ иконамъ, сначала, передъ которыми теплилась лампадка, и простиась, икоинный братъ Павла, Сергій Васильевичъ Каровъ, бѣднѣй въ спортукѣ, манишку и панталоны, словомъ въ томъ самомъ платьѣ, въ какомъ его положили въ гробъ. Шомоливши, Сергій Васильевичъ идетъ къ Павлу къ дивану и говоритъ: «Христосъ воскресе, Паша», Павель Каровъ страшно испугался, но когда Сергій подошелъ поцѣловаться, то Павель, хотя отъ онѣмѣнія всѣхъ членовъ едва могъ подняться съ дивана, тѣмъ не менѣе отвѣтилъ ему «воистину воскресе», и поцѣловались. Затѣмъ Сергій сѣлъ рядомъ съ Павломъ на диванъ и стали разговаривать.

Когда Сергій первый сказалъ Павлу «Христосъ воскресе», то прибавилъ: «мать тебѣ кланяется, ей тамъ хорошо!» Павель наконецъ спросилъ Сергія: «Да вѣдь ты, Сережа, умеръ?» Сергій отвѣтилъ: «да, дѣйствительно, я умеръ». Какъ же ты сюда пришелъ? Павелъ вспомнилъ, что уѣхалъ отъ дочери въ 12 часовъ ночи отпускать, что дальше.

Кос-какъ ободренный Павель Каровъ всталъ и взялъ трубку, положилъ табакъ и закурившъ ся предложилъ брату но Сергѣй отказался, сказавши, что «у насъ не курятъ» Не вѣря себѣ ни въ чёмъ, Павель тихонько началъ опушчать сюртукъ Сергѣя и оцѣливать какой онъ доброты. Оказалось, что сюртукъ былъ драповый изъ стнаго покрова и Павлу не оставалось сомній, что передъ нимъ сидѣть именно его братъ Сергѣй.

Набѣгавшись, Сергѣй изъявилъ желаніе пойти до мой, и выйдя отъ Павла изъ парикмахерской направился прямо къ церкви Николь Зарядному, гдѣ въ колоннахъ патерти и скрылся совершенна. Но это еще не все. Во время бесѣды съ Павломъ Сергѣй Васильевичъ сообщилъ ему слѣдующее: «Когда меня похоронили, то сестра, взявшіи въ свою пользу все мое добро, до настоящаго-то не добралась. У меня въ сундуکѣ моемъ было двойное дно, и такъ слѣдовано незадѣшно, что не зная го, всякий ошибется. Вотъ ты и возьми себѣ этотъ сундукъ, въ немъ положено сто пятьдесят рублей дечегъ и росписка князя Голицына за голь за бритье. Онъ тебѣ деньги выдастъ».

Такимъ образомъ Павлу Васильевичу осталось только провѣрить сказанное братомъ; и вотъ онъ провѣрилъ.

Въ воскресенье на Фоминой недѣльѣ онъ выѣхалъ въ Москву. Прибылъ онъ туда безъ приключений.

Явясь къ сестрѣ, похоронившей Сергѣя Васильевича, Павель разспросилъ о послѣднихъ дняхъ жизни брата, а равно и о томъ, въ чёмъ братъ скончался. Сестра рассказала, что брата Сергѣя она положила въ сюртукъ, такомъ-то панталонахъ такихъ-то, манишкой такой-то словомъ она утверждала собственный разсказъ Павла, и даже удивленная, спросила его откуда ему объ этомъ извѣстно. Павель пробормоталъ, что это онъ видѣлъ во снѣ. Потомъ сиралияясь о томъ, по христіански ли братъ окончилъ жизнь, получила ответъ, что онъ былъ особорованъ масломъ, исполненъ и пробещенъ Свя-

(понемногу) атаки и потерпелъ пораженіе. А. Е. Кифаконъ

тыхъ Тайнъ наканунъ смерти. Относительно же имущества, оставшагося послѣ Сергея, она показала на пустой сундукъ. Павелъ попросилъ у ней этотъ сундукъ ради памяти брата. Сестра охотно согласилась. Привезъ Павелъ Каровъ сундукъ въ свой номеръ и началъ осматривать его дно. Дѣйствительно оказалось, что очень тонкая доска сверху дна, привинчива-лась къ настоящему дну и поднималась, а подъ нею оказа-лись ассигнаціи на сумму ровно сто пятьдесятъ рублей и расписка на 90 р. князя Голицына.

Ов этою русинкою Павель Каровъ явился къ князю и
тотъ, не моливши даже полуслова, выдалъ ему 90 рублей.
Объ этомъ происшествии Павель Васильевичъ Каровъ
сообщилъ своему духовному отцу Гаврилу Ястребову. Отецъ
Гавриль задумался надъ этимъ явлениемъ. Спустя нѣсколько
времени, когда о. Гавриль пришелъ къ Карову со святою
водою и вновь попросилъ разскать объ этомъ событии, Па-
вель Васильевичъ Каровъ охотно повторилъ этотъ разсказъ,
въ присутствии всего причта. Затѣмъ Павель Васильевичъ
Каровъ тяжко заболѣлъ и позвалъ напутствовать себя сво-
его духовнаго отца.

Желая вновь узнать истину событий, о. Гавриилъ въ третій разъ спросилъ Карова, правду ли онъ, Каровъ, раз- сказывать ему о явленіи себѣ брата Сергія. Тогда Навель Васильевичъ Каровъ, указывая на святые иконы и помня близкій смертный часъ, удостовѣрилъ отца Гавриила, что все сказанное имъ о явленіи ему брата Сергія есть сущая правда, и что ему не было нужды вводить о. Гавриила въ

правда, и это-то не было ясно
затем, что вспомнил о том, что
был в Америке, и что он там
был, и что он там делал.

Редакция Иркутской Духовной Семинарии
Печатать дозволяется: Цензоръ, Инспекторъ